

Утверждаю



О.Г.Антонова

«26» февраля 2021 года

Информационная справка о сотрудничестве центров «Точка роста» с бизнес сообществом по профессиональной ориентации учащихся

В 2020 году в Ивановской области центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» созданы и работают в 54 школах сельской местности и малых городов из 24 муниципальных образований. Во всех центрах организована работа по профессиональной ориентации учащихся: информационные встречи, тестирование, лекции, занятия, мастер-классы и экскурсии на производства с участием профессиональных организаций региона, центров занятости населения. С учетом эпидемиологической ситуации мероприятия проводятся в он-лайн и дистанционном формате.

По данным ведомственного мониторинга взаимодействие центров «Точка роста» с представителями местного бизнес сообщества по профессиональной ориентации учащихся в 2020 году организовано в 20 муниципалитетах (кроме Бирхнеландеховского, Лухского, Савинского, Южского районов). В Кинешемском, Шуйском, Приволжском и Юрьевецком районах разработаны планы организации данного сотрудничества с марта 2021 года.

Интересен опыт центров «Точка роста» г. Кохма, Заволжского, Палехского, Тейковсвого и Фурмановского районов, в которых с участием местного бизнес сообщества организована практическая работа по профессиональному самоопределению школьников: мастер-классы, проектная деятельность, профессиональные пробы.

Так, при сотрудничестве центра «Точка роста» Новогоряновской средней школы Тейковского района с международной группой компаний Involta школьники познакомились с возможностями и перспективами работы в IT-сфере. Двое школьников отработали навыки по созданию и продвижению сайтов на платформе Wix, после окончания школы им предложена стажировка в компании. Центром «Точка роста» Майдаковской средней школы Палехского района совместно с ООО «Майдаковский завод» реализуются проекты с использованием 3D принтера. В Заволжском районе совместно с КТЦ «Азимут» и ИП Яшков М.Ю. проводятся занятия по 3D моделированию и конструированию. В Фурмановском районе совместно с ИП Воробьев

«Фабрика Воробьевых» для школьников проведены профессиональные пробы по специальности «Столяр», с ИП Скворцова – по специальностям «Фотограф» и «Видеограф»; с редакцией «Фурманов ТВ» – мастер-классы по специальности «Телеоператор», с ООО «ЛиматонУпаковка» – по специальности «Промышленный дизайн». Совместно с ОГКУ «Фурмановское лесничество» организована работа школьного лесничества «Радуга природы»: теоретические и практические занятия, профессиональные пробы по профессии «Лесничий», совместные социальные экологические проекты и акции.

В целях организации работы по профессиональной ориентации школьников 18 февраля в рамках деловой программы Регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Департаментом образования проведена видеоконференция на тему: «Центры «Точка роста»-навигатор профессий будущего».

В ходе конференции представлен опыт работы по профессиональной ориентации центров «Точка роста» Новоталицкой средней школы Ивановского района, Иванковской средней школы Фурмановского района, средней школы №10 г.Тейково, Китовской средней школы Шуйского района, средней школы № 5 городского округа Кохма.

На конференции были представлены проекты социальных партнеров Департамента образования: проект Ивановского государственного энергетического университета им. В.И. Ленина о сотрудничестве и поддержке центров «Точка роста» «Траектория на будущее» и проект по подготовке молодых предпринимателей «Кроме ЕГЭ» Студии «Инженеры профессии».